
 
 



 



ПЕРЕДМОВА 

 

Освітньо-професійна програма (ОПП) «Міжнародний бізнес» для 

підготовки здобувачів вищої освіти на першому (освітньому) рівні галузі знань 

29 «Міжнародні відносини», спеціальності 292 «Міжнародні економічні 

відносини» містить обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного 

ступеня вищої освіти, сформульований у термінах результатів навчання; форми 

атестації здобувачів вищої освіти; вимоги до наявності системи внутрішнього 

забезпечення якості вищої освіти. Стандарт вищої освіти за спеціальністю 292 

«Міжнародні економічні відносини» для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти відсутній. 

ОПП розроблено членами проектної групи Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки у складі:  

– Бояр Андрій Олексійович, доктор економічних наук, професор, завідувач 

кафедри міжнародних економічних відносин та управління проектами 

(керівник); 

проектна група: 

– Павліха Наталія Володимирівна, доктор економічних наук, професор, 

проректор з наукової роботи та інновацій СНУ імені Лесі Українки; 

– Скороход Ірина Святославівна, кандидат економічних наук, доцент кафедри 

міжнародних економічних відносин та управління проектами; 

– Науменко Наталія Сергіївна, кандидат економічних наук, доцент кафедри 

міжнародних економічних відносин та управління проектами; 

– Корнелюк Ольга Антонівна, кандидат економічних наук, старший викладач 

кафедри міжнародних економічних відносин та управління проектами.  

 

 

 

 

 

 



 



Профіль освітньо-професійної програми «Міжнародний бізнес» 

зі спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини» 

 

1 – Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу 

та структурного 

підрозділу 

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, 

кафедра міжнародних економічних відносин та управління проектами 

Ступінь вищої 

освіти та назва 

кваліфікації мовою 

оригіналу 

Бакалавр 

Кваліфікація: Фахівець з міжнародного бізнесу і перекладу з іноземної 

мови (із зазначенням мови) 

Офіційна назва 

освітньої програми 

Освітньо-професійна програма «Міжнародний бізнес» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 292 

«Міжнародні економічні відносини» галузі знань 29 «Міжнародні 

відносини» 

Тип диплому та 

обсяг освітньої 

програми 

Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів ЄКТС, термін навчання 3 

роки 10 місяців 

Наявність 

акредитації 

- 

Цикл/рівень НРК України - 6 рівень, QF-EHEA - перший цикл, EQF-LLL - 6 рівень 

Передумови Атестат про повну загальну середню освіту. 

Прийом на навчання здійснюється на конкурсній основі за 

результатами зовнішнього незалежного оцінювання. Загальні засади 

конкурсного відбору та зарахування на навчання визначаються МОН 

України й правилами прийому в СНУ імені Лесі Українки. 

Мова (и) викладання Українська, англійська 

Основні поняття та 

їх визначення 

У програмі використано основні поняття та їх визначення відповідно 

до Закону України «Про вищу освіту» 

Інтернет-адреса 

постійного 

розміщення опису 

освітньої програми 

https://eenu.edu.ua/uk/faculties-and-institutions/fakultet-mizhnarodnikh-

vidnosin  

2 – Мета освітньої програми 

Мета програми 

Підготовка висококваліфікованих фахівців широкими можливостями 

працевлаштування за фахом в Україні та за кордоном, з відповідними 

знаннями та прикладними уміннями у сфері міжнародного бізнесу, 

поглибленим володінням іноземними мовами, з акцентом на розвитку 

професійних компетентностей в сфері організації та планування 

міжнародної економічної діяльності, розроблення міжнародної 

маркетингової стратегії компаній, міжнародної торгівлі, міжнародних 

фінансів, міжнародної інвестиційної діяльності та дипломатичних 

відносин. 

3 – Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність) 

Міжнародні відносини. Міжнародні економічні відносини 

Орієнтація освітньої 

програми 

Освітньо-професійна.  

Структура програми базується на сучасних дослідженнях в галузі 

економіки, орієнтованих на актуальні міжнародні аспекти з 

https://eenu.edu.ua/uk/faculties-and-institutions/fakultet-mizhnarodnikh-vidnosin
https://eenu.edu.ua/uk/faculties-and-institutions/fakultet-mizhnarodnikh-vidnosin


урахуванням специфіки розвитку міжнародного бізнесу, міжнародної 

торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху капіталів, робочої 

сили та інтелектуальної власності, міжнародних фінансів, 

євроінтеграційних процесів. Освітньо-професійна має прикладний 

характер та дозволяє сформувати високий професіоналізм і здатність 

самостійно приймати рішення. 

Основний фокус 

освітньої програми 

та спеціалізації 

Освітньо-професійна програма «Міжнародний бізнес» зосереджена на 

вивченні основних теорій, принципів, методів, типових проблем для 

вирішення комплексних завдань у сфері міжнародних економічних 

відносин, поглибленому вивченні міжнародного економічного 

співробітництва на рівні компаній, різних аспектів міжнародного 

бізнесу та управління ним, оволодінні методами прогнозування і 

планування міжнародної економічної діяльності; вивченні іноземних 

мов. Програма фокусується на забезпеченні здатності розв’язувати 

складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в сфері 

міжнародних економічних відносин на рівні міжнародного бізнесу.  

Ключові слова: міжнародні економічні відносини, міжнародний 

бізнес, менеджмент міжнародного бізнесу,  міжнародна торгівля, 

міжнародні інвестиції, міжнародна економіка, економічна дипломатія, 

міжнародні бізнес-операції, міжнародна економічна інтеграція, 

євроінтеграція, транснаціональні корпорації. 

Особливості та 

відмінності 

Програма спрямована на застосування теоретичних знань та 

практичних навичок аналізу і організації діяльності суб’єктів 

міжнародного бізнесу. Завдяки міждисциплінарній взаємодії освітніх 

компонентів в освітній програмі «Міжнародний бізнес» здійснюється 

багатопрофільна підготовка фахівців, які є ініціативними та здатними 

до швидкої адаптації до умов та викликів сучасного міжнародного 

середовища. Програма передбачає поглиблене вивчення іноземних 

мов, проходження переддипломної та виробничої практик на базі 

підприємств суб’єктів міжнародного бізнесу, що дає можливість 

отримати практичні навички та додаткові конкурентні переваги на 

ринку праці. 

4 – Придатність випускників освітньої програми до працевлаштування та подальшого 

навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Зміст та структура програми дає змогу отримати знання та навички і 

здійснювати професійну діяльність в сфері міжнародного бізнесу, 

міжнародного економічного співробітництва та міжнародних 

економічних відносин. Згідно Національного класифікатору України 

«Класифікатор професій ДК 003:2010» випускники першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 292 «Міжнародні 

економічні відносини» за освітньою програмою «Міжнародний 

бізнес» спроможні виконувати професійні роботи і займати наступні 

посади: 1475.4 Менеджер (управитель) із зовнішньоекономічної 

діяльності; 2419.2 Експерт із зовнішньоекономічних питань, 

консультант із зовнішньоекономічних питань; 2441.2 Економіст з 

міжнародної торгівлі; 3419 Інспектор торговельний, організатор з 

постачання, організатор із збуту; 3439 Дипломатичний агент; 3449 

Інспектор з експорту; 2444.2 Перекладач. 

Подальше навчання Навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. Підвищення 

кваліфікації, отримання додаткової освіти за сертифікованими 

програмами та програмами післядипломного навчання. 

 



5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Здійснюється студентоцентроване, практично орієнтоване навчання, 

збалансоване поєднання аудиторної та самостійної роботи з 

використанням сучасних освітніх технологій та методик. Викладання 

проводиться у формі лекцій, практичних занять, розв’язування 

ситуаційних проблем, тренінгів, кейсів, дослідницьких наукових робіт 

тощо. Використовуються online технології в навчанні, тренінги, 

рольові та імітаційні ігри, кейс-методи, диспути, навчання на основі 

виробничої та перекладацької навчальної практик, залучення студентів 

до наукової роботи та апробації її результатів. 

Оцінювання Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою, шкалою ECTS (А, 

В, С, D, E, F), чотирирівневою шкалою («відмінно», «добре», 

«задовільно», «незадовільно»), дворівневою шкалою («зараховано», 

«незараховано»). Критерії оцінювання кожної дисципліни та форми 

контролю надаються в робочій програмі дисципліни. 

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність (ІК) 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері міжнародних економічних відносин в цілому та 

міжнародного бізнесу зокрема, приймати відповідальні аналітичні та 

управлінські рішення в сфері міжнародного бізнесу, що передбачають 

застосування новітніх теорій та методів при здійсненні комплексних 

досліджень міжнародного бізнесу і характеризуються комплексністю 

та невизначеністю умов. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК1. Здатність навчатись, та застосовувати отримані знання і навички 

на практиці, бути відкритим до застосування знань з урахуванням 

конкретних ситуацій, розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі 

професійної діяльності в умовах невизначеності. 

ЗК2. Здатність до розуміння предметної області і професійної 

діяльності, здатність проводити дослідження з урахуванням причинно-

наслідкових та просторово-часових зв’язків, аналізувати вплив 

світового та національного макро- та мікросередовища на бізнес-

процеси. 

ЗК3. Здатність засвоїти теоретико-практичну базу професійної 

підготовки, застосовувати загальнонауковий методологічний апарат, 

формулювати, аналізувати, ідентифікувати сучасні проблеми та 

процеси, прогнозувати можливий їх розвиток в майбутньому. 

ЗК4. Здатність до проведення досліджень, комунікації (усно та 

письмово)  державною та іноземними мовами.  

ЗК5. Здатність до системного мислення, інноваційної активності, 

виявлення ініціативи, генерації нових ідей і демонстрації підходів до 

їх реалізації; здатність проявляти гнучкість, креативність, уміння 

управляти часом та приймати обгрунтовані рішення, пов’язані з 

професійною діяльністю. 

ЗК6. Здатність до використання сучасних інформаційних і 

комунікаційних технологій, управління інформацією, використання 

програмних пакетів загального і спеціального призначення. 

ЗК7. Здатність до координації роботи по результативному та 

ефективному досягненню поставлених цілей, розробки та управління 

проектами, управляти робочим часом, працювати як автономно, так і в 

команді, працювати в міжнародному контексті, оцінювати та 

забезпечувати якість виконуваних робіт.  

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, проведення наукових, 



теоретичних та експериментальних досліджень, пошуку, обробки та 

аналізу інформації з різних джерел з метою виявлення проблем, 

формулювання висновків, вироблення рішень з урахуванням 

національних та міжнародних вимог. 

ЗК9. Здатність демонструвати адаптивні та комунікативні здібності в 

новій ситуації, спілкуватися з представниками інших професійних 

груп різного рівня, розуміння чинників, які справляють позитивний чи 

негативний вплив на спілкування з представниками інших бізнес-

культур на засадах поваги до різноманітності та мультикультурності. 

ЗК10.Здатність реалізувати свої права та обов’язки як члена 

суспільства, примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення, усвідомлювати цінності вільного демократичного 

суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина.  

ЗК11. Здатність до формування системного наукового світогляду та 

професійної етики на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань. 

ЗК12. Здатність до самокритики, відповідальності, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та 

ведення здорового способу життя, реалізації особистісного потенціалу 

і саморозвитку, самостійного опанування нових знань. 

Фахові 

компетентності 

спеціальності (ФК) 

 

ФК1. Здатність аналізувати економічні явища і процеси, осмислювати 

та виявляти закономірності дії об'єктивних економічних законів, 

виявляти закономірності та тенденції розвитку світового господарства, 

розуміння сутності й особливостей функціонування середовища 

міжнародних економічних відносин, здійснювати порівняльний аналіз 

різних економічних систем. 

ФК2. Здатність до розуміння базових категорій та новітніх теорій, 

концепцій, технологій і методів у сфері міжнародних економічних 

відносин, використовувати економічну термінологію, обґрунтовувати 

особливості реалізації форм МЕВ на різних рівнях, застосовувати 

теоретичні знання щодо функціонування та розвитку міжнародного 

бізнесу. 

ФК3. Здатність формувати економічний тип мислення для вирішення 

поточних та стратегічних завдань, організовувати і спрямовувати 

діяльність на розв’язання складних і непередбачуваних задач і 

проблем у сфері міжнародного бізнесу. 

ФК4. Здатність здійснювати аналіз міжнародного конкурентного 

середовища та моніторинг кон'юнктури світових ринків товарів і 

послуг, формулювати комплексні аналітичні висновки, 

інтерпретувати, систематизувати, критично оцінювати і 

використовувати отриману інформацію в контексті вирішення 

проблем в сфері міжнародного бізнесу. 

ФК5. Здатність демонструвати знання з теорії та практики розвитку 

світового господарства та міжнародних економічних відносин, 

міжнародної торгівлі товарами та послугами, аналізувати інструменти 

та принципи регулювання міжнародної торгівлі, міжнародного руху 

капіталів, міжнародної міграції робочої сили. 

ФК6. Здатність застосовувати базові знання, аналізувати теорії та 

механізми реалізації міжнародних валютно-фінансових і кредитних 

відносин, оцінювати рівень фінансових ризиків у сфері міжнародного 

бізнесу.  

ФК7. Здатність здійснювати аналіз систем регулятивних механізмів 



зовнішньоторговельної політики та адаптації до неї 

зовнішньоторговельної діяльності конкретних компаній у 

міжнародному бізнес-середовищі, використовувати кількісні мікро- та 

макроекономічні показники у процесі аналізу і дослідження 

міжнародної економічної діяльності. 

ФК8. Здатність до розробки і впровадження сукупності практичних 

заходів щодо організації міжнародної діяльності підприємств, 

транснаціональних корпорацій, забезпечувати належний рівень якості 

управління міжнародним бізнесом. 

ФК9. Здатність застосовувати теоретичні положення, ідеї, методи і 

основні інструменти маркетингу для організації ефективної 

міжнародної діяльності підприємства та розробляти маркетингову 

стратегію і адаптувати завдання і можливості маркетингових 

досліджень до реалій стратегічного та оперативного планування 

суб’єктів міжнародного бізнесу. 

ФК10. Знання про стан досліджень міжнародних економічних 

відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні 

із політичними, юридичними, природничими науками, усвідомлювати 

формування філософського розуміння світу, розуміння філософії як 

науки і форми суспільної свідомості. 

ФК11. Знання нормативно-правової міжнародної та національної бази 

дипломатичної діяльності, та здатність її застосовувати; здатність з 

правових позицій оцінювати процеси в сфері міжнародного бізнесу, 

застосовувати на практиці теоретичні знання з міжнародно-правових 

питань, що постають у сфері сучасних міжнародних відносин. 

ФК12. Здатність здійснювати комплексний аналіз та оцінювати зміни 

міжнародного середовища та вміти адаптуватися до них; аналізувати 

та прогнозувати зовнішню політику країн та розвиток міждержавних 

відносин, суспільно-політичних та соціокультурних процесів на 

національному та міжнародному рівнях. 

ФК13. Здатність розуміти суспільні національні та міжнародні 

процеси, ефективно виконувати суспільні функції, забезпечувати 

розв'язання суспільно значимих проблем і досягати позитивних 

результатів у галузі міжнародного бізнесу, використовувати механізм 

дипломатичного забезпечення інтересів українського бізнесу на 

зовнішніх ринках. 

ФК14. Здатність досліджувати та аналізувати теоретико–методологічні 

засади економіки та зовнішньоекономічних зв’язків України, 

оцінювати особливості організації і ефективність функціонування 

різних видів зовнішньоекономічних зв’язків. 

ФК15. Здатність побудувати ефективну інформаційно-аналітичну 

систему із застосуванням сучасних інформаційних технологій, 

використання спеціалізованого програмного забезпечення з метою 

обробки та передачі інформації для прийняття управлінських рішень у 

сфері міжнародного бізнесу. 

ФК16. Здатність використовувати прийоми та інструменти 

статистичного аналізу для виявлення різних статистичних 

закономірностей, здійснювати управління ризиками та прогнозування 

ринкових процесів з використанням економіко-математичних методів, 

застосовувати економіко-математичні методи та моделі в процесі 

розробки та прийняття фінансових рішень щодо операцій на 

валютних, кредитних, фондових ринках. 



ЗК17. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та 

практичні проблеми у сфері менеджменту міжнародної діяльності 

підприємства, адаптувати й використовувати міжнародний досвід при 

проектуванні організаційних структур міжнародного бізнесу. 

ФК18. Здатність обґрунтовувати доцільність застосування правових, 

економічних та дипломатичних методів (засобів) вирішення 

конфліктних ситуацій та перспектив здійснення конкретних 

дипломатичних кроків на міжнародному рівні на основі діагностики 

ситуацій, що відображають предмет професійної діяльності. 

ФК19. Здатність до креативного стилю підприємницького мислення, 

формування лідерських якостей, які здатні сприяти ефективній 

діяльності у сфері міжнародного бізнесу, здатність ініціювати, 

організовувати та керувати інноваційними проектами на різних рівнях, 

вміння приймати управлінські рішення в конфліктних ситуаціях, а 

також здійснювати діяльність з метою їх запобігання. 

ФК20. Здатність визначати функціональні особливості, характер, 

рівень та ступінь взаємозв’язків між суб'єктами міжнародних 

економічних відносин різного рівня та налагоджувати комунікації між 

ними, здатність визначити адекватні зовнішнім загрозам і 

можливостям цілі та завдання діяльності міжнародних організацій та 

пропонувати відповідні ефективні інструменти з антикризового 

управління. 

ФК21. Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у галузі 

фінансів, банківської справи та страхування. 

ФК22. Здатність використовувати в професійній діяльності державну 

та іноземну мови в усній та письмовій формі з використанням фахової 

термінології, розробляти і проводити комунікативні заходи, виступати 

з доповідями і презентаціями, оформляти іноземною мовою офіційно-

ділові документи, наукові дослідження і публікації; виконувати усний 

та письмовий переклад з фахової тематики міжнародних економічних 

відносин. 

ФК23. Здатність застосовувати базові знання у сфері міжнародних 

економічних відносин з використанням інформаційних і довідкових 

матеріалів, здійснювати перевірку достовірності фактів, 

інформаційних повідомлень та адекватності моделей сучасного стану 

та тенденцій розвитку міжнародного бізнесу. 

7 – Програмні результати навчання (ПРН) 

 ПРН1. Дотримуватись активної життєвої та громадянської 

позиції щодо взаємоузгодження суспільних, колективних та 

індивідуальних інтересів, зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності досягнення суспільства. 

ПРН2. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього 

життя, дотримуватися принципів безперервного розвитку та 

постійного самовдосконалення з метою підтримки професійної 

компетентності на високому рівні; прагнути професійного зростання, 

проявляти толерантність та готовність до інноваційних змін.  

ПРН3. Знати та розуміти економічну термінологію, сучасні 

макроекономічні підходи до аналізу економіки, здійснювати 

порівняльний аналіз різних економічних систем, використовуючи 

прийоми та інструменти статистичного аналізу, володіти базовими 

категоріями, новітніми теоріями, концепціями, технологіями та 

методами у сфері міжнародних економічних відносин з урахуванням 



їх основних форм, зокрема, міжнародної торгівлі товарами та 

послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних валютно-

фінансових та кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, 

міжнародного трансферу технологій. 

ПРН4. Оцінювати міжнародне середовище та його вплив на 

країну, орієнтуватися у сучасному бізнес-середовищі з розумінням при 

здійсненні господарської діяльності законів, закономірностей та 

принципів розвитку міжнародного бізнесу, визначати завдання 

зовнішньої або внутрішньої політики країни та пропонувати відповідні 

ефективні інструменти їх реалізації. 

ПРН5. Застосовувати інформаційно-аналітичний інструментарій, 

економіко-статистичні методи обчислення, методи моніторингу 

кон'юнктури світових ринків і прогнозування процесів у світовій 

економіці, на світових ринках товарів і послуг, з використанням 

міжнародних інформаційних джерел. 

ПРН6. Застосовувати інструментарій дослідження стану та 

перспектив розвитку окремих сегментів міжнародних ринків товарів і 

послуг з використанням сучасних знань про методи, форми й 

інструменти регулювання міжнародної торгівлі, вирішувати 

різноманітні практичні завдання в процесі здійснення 

зовнішньоторговельної діяльності.  

ПРН7. Застосовувати базові знання, аналізуючи теорії, 

принципи, засоби й інструменти реалізації міжнародних валютно-

фінансових та кредитних відносин. 

ПРН8. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й 

тенденції світогосподарського розвитку; визначати механізми й 

інструменти реалізації економічної політики та світових інтеграційних 

процесів. 

ПРН9. Знати та розуміти теоретико-методичні основи реалізації 

міжнародного бізнесу, аналізувати причинно-наслідкові зв'язки 

виникнення та розвитку суспільно-економічних явищ в сфері 

міжнародного бізнесу, спираючись на отримані знання. 

ПРН10. Сприяти виконанню заходів щодо ефективної 

комунікаційної взаємодії у середовищі міжнародного бізнесу, 

використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, 

проводити фінансово-економічний аналіз, моделювання, 

прогнозування економічних процесів у глобальному вимірі.  

ПРН11. Досліджувати економічні явища та процеси у 

міжнародній сфері на основі розуміння математичних категорій і 

принципів економіко-математичного моделювання, знати основи 

побудови, розрахунку та аналізу сучасної системи показників, що 

характеризують діяльність суб'єктів міжнародного бізнесу, здатність 

розробляти моделі та готувати аналітичні звіти про сучасний стан та 

розвиток міжнародних економічних відносин. 

ПРН12. Здатність застосовувати теоретичні та емпіричні методи 

наукового дослідження, розробляти практичні рекомендації з питань 

вдосконалення основних складових управлінської діяльності у сфері 

міжнародного бізнесу. 

ПРН13. Розуміти сутність та застосовувати теоретичні 

положення, методи і основні інструменти маркетингу для організації 

ефективної міжнародної діяльності підприємства та розробляти 

маркетингову стратегію і адаптувати завдання і можливості 



маркетингових досліджень до реалій стратегічного та оперативного 

планування. 

ПРН14. Аналізувати результати діяльності організації, зіставляти 

їх з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища, 

визначати перспективи розвитку організації, застосовувати методи 

стратегічного планування діяльності компаній 

ПРН15. Демонструвати навички письмової та усної комунікації 

державною та іноземними мовами, фахово використовувати 

понятійно-категоріальний апарат. Виконувати професійний усний та 

письмовий переклад з/на іноземну мову, зокрема, з фахової тематики 

міжнародних відносин, зовнішньоекономічної політики та світового 

господарства. 

ПРН16. Вміти здійснювати діяльність у багатонаціональному 

середовищі, враховувати культурологічні особливості представників 

бізнес-кіл різних країн, демонструвати знання та навички з ведення 

ділового протоколу та ділового етикету у сфері міжнародних 

економічних відносин.  

ПРН17. Вміти ідентифікувати ризики та проблеми діяльності 

суб’єктів міжнародного бізнесу, мислити креативно та критично, мати 

навички тайм-менеджменту, критично оцінювати наслідки і ризики, 

вміти використовувати новітні підходи до ведення міжнародного 

бізнесу, розуміти соціальну відповідальність за економічну діяльність 

організації. 

ПРН18. Здатність використовувати на практиці теоретичні 

положення для аналізу міжнародних економічних зв’язків України з 

іншими країнами світу, вміти обгрунтовувати доцільність прийняття 

тактичних управлінських рішень при здійсненні 

зовнішньоекономічних операцій 

ПРН19. Аналізувати інформаційні джерела з точки зору 

об’єктивності, достовірності, актуальності, повноти; готувати 

аналітичні експертні довідки про країни і регіони світу та володіти 

базовими навичками прогнозування зовнішньої політики країн та 

розвитку міждержавних відносин, застосовувати базові знання 

основних нормативно-правових актів і довідкових матеріалів, чинних 

стандартів і технічних умов, інструкцій та інших нормативно-

розпорядчих документів у сфері міжнародних економічних відносин. 

ПРН20. Демонструвати знання та навички з ведення ділового 

протоколу та ділового етикету у сфері міжнародних економічних 

відносин, враховуючи особливості міжкультурного спілкування на 

професійному та соціальному рівнях, аналізувати та оцінювати 

проблеми, які пов'язані з дипломатичним забезпеченням міжнародного 

бізнесу як сфери діяльності, визначати причини, типи та характер 

міжнародних конфліктів і суперечок, обґрунтовувати і застосовувати 

економічні, юридичні та дипломатичні методи і засоби їх вирішення 

на міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси України. 

ПРН21. Вміти розробляти та реалізовувати міжнародні проекти 

та управляти командною роботою в межах поставлених цілей і 

часових інтервалів, працювати в проектних групах, мотивувати, 

оцінювати та підвищувати результативність колективної праці, 

здійснювати дослідження в групі під керівництвом лідера. 

ПРН22. Здатність до критичного наукового аналізу теорій, 

моделей, концепцій, термінологічного апарату дослідження, 



досліджувати економічні явища та процеси у міжнародній сфері на 

основі розуміння категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи 

тенденції, закономірності функціонування та розвитку світового 

господарства з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-

часових зв’язків.  

ПРН23. Володіти навичками самоаналізу, бути критичним і 

самокритичним, розуміти детермінанти впливу на спілкування з 

представниками інших бізнес-культур та професійних груп різного 

рівня на засадах поваги до різноманітності, мультикультурності. 

ПРН24. Застосовувати набуті знання, розуміти предметну 

область та професію на практиці, бути відкритим до застосування 

знань з урахуванням конкретних ситуацій, вміти застосовувати сучасні 

методи та інструменти стимулювання розвитку міжнародного бізнесу 

ПРН25. Відстоювати національні інтереси України з 

урахуванням безпекової компоненти міжнародних економічних 

відносин, застосовувати відповідні методи, правила і принципи 

функціонування міжнародних економічних відносин для розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності У країни. 

ПРН26. Забезпечити збереження здоров'я і працездатності 

працівників у виробничих умовах шляхом ефективного управління 

охороною праці та формування відповідальності у посадових осіб і 

фахівців за колективну та власну безпеку. 

ПРН27. Проводити самостійні дослідження в сфері міжнародних 

економічних відносин, захищати аналітичні та прикладні розробки на 

основі індивідуальних наукових досліджень, здатність до 

впровадження отриманих наукових результатів у практичну діяльність 

підприємств, що здійснюють міжнародну економічну діяльність, а 

також у навчальний процес. 

ПРН28. Оформляти дослідження відповідно до нормативних 

вимог,  апробувати наукові результати на наукових конференціях, 

семінарах, круглих столах, інших комунікативних заходах, при 

проходженні виробничої практики. 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове 

забезпечення 

Реалізацію освітньої програми забезпечують викладачі, які мають 

наукові ступені кандидата або доктора наук та вчені звання доцента 

або професора. Кадрове забезпечення освітньо-професійної програми 

включає науково-педагогічних працівників кафедри міжнародних 

економічних відносин та управління проектами, а також інших кафедр 

університету, за умови, що вони володіють досвідом та 

компетентностями, які дозволять сформувати програмні результати 

навчання за освітніми компонентами, що визначені освітньо-

професійною програмою. Керівник, члени проєктної групи і група 

забезпечення відповідають Ліцензійним умовам провадження 

освітньої діяльності. 3 метою підвищення фахового рівня всі науково-

педагогічні працівники один раз на п’ять років проходять підвищення 

кваліфікації (стажування), в т.ч. за кордоном. 

Матеріально-

технічне 

забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення відповідає ліцензійним вимогам 

щодо надання освітніх послуг у сфері вищої світи і є достатнім для 

забезпечення якості освітнього процесу: приміщення для проведення 

навчальних занять; мультимедійне обладнання; бібліотека, у тому 

числі читальний зал; гуртожиток; комп’ютерні робочі місця, 

лабораторії, обладнання, устаткування, що необхідні для виконання 



освітньої програми; точки бездротового доступу до мережі Інтернет. 

Інформаційне та 

навчально-

методичне 

забезпечення 

Інформаційне забезпечення відповідає ліцензійним вимогам, має 

актуальний змістовий контент, базується на сучасних інформаційно-

комунікаційних технологіях та включає: бібліотеку, читальний зал з 

достатнім фондом навчальної, наукової літератури та фахових 

періодичних видань; репозитарій; доступ до баз даних Web of Science 

та Scopus; точки бездротового доступу до мережі Інтернет; 

корпоративну пошту тощо. 

Навчально-методичне забезпечення включає: 1) освітню програму та 

навчальний план; 2) програми кожної навчальної дисципліни, що 

включають опис та анотацію навчальної дисципліни, результати 

навчання (компетенції), інформаційний обсяг та тематичну структуру 

дисципліни, завдання для самостійної роботи, розподіл балів та 

критерії оцінювання, рекомендована література та джерела інформації; 

3) програми практик; 4) навчальні матеріали, в тому числі підручники, 

навчальні посібники, конспекти лекцій тощо. 

9 – Академічна мобільність 

Національна 

кредитна 

мобільність 

На основі двосторонніх договорів між Східноєвропейським 

національним університетом імені Лесі Українки та університетами 

України (Угода № 138-140/ст/46У від 10.09.2013 р. зі 

Східноукраїнським національним університетом імені В. Даля та ін.). 

Міжнародна 

кредитна 

мобільність 

В університеті діє Відділ міжнародних зв’язків, в компетенції якого 

організація та координація заходів у сфері міжнародної співпраці 

Університету (конференції, семінари, тренінги, конгреси, симпозіуми, 

культурні обміни, літні школи,  тощо); підготовка та організація 

укладення угод про співпрацю Університету із закордонними 

партнерами тощо. Актуальна інформація щодо діяльності відділу 

представлена на сайті СНУ імені Лесі Українки 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої 

освіти 

Можливість навчання іноземних громадян англійською або 

українською мовою. 

 

1. Розподіл змісту освітньо-професійної програми за групами компонентів та 

циклами підготовки 

2.  

Цикл підготовки Навчальний час за циклами 

підготовки (акад. 

год./кредити) 

Навчальний час за 

циклами підготовки 

(відсотки) 

Цикл загальної підготовки 

Нормативна частина 2430 / 81 33,8 

Цикл професійної підготовки 

Нормативна частина 2520 / 84 35,0 

Вибіркова 1800 / 60 25,0 

Наукова підготовка 270 / 9 3,7 

Практична підготовка 180 / 6 2,5 

Разом 7200 / 240 100 

 



Перелік дисциплін ОПП «Міжнародний бізнес»  підготовки бакалавра у 

Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки 

№ п/п Назва дисципліни 

Обсяг 

кредитів/ 

годин 

Форма 

підсумк. 

контролю 

1.Цикл загальної підготовки 

1.1. Нормативні навчальні дисципліни 

ОК 1 Історія та культура України 4 120 екзамен 

ОК 2 Українська мова (за професійним спрямуванням) 4 120 екзамен 

ОК 3 Філософія 4 120 екзамен 

ОК 4 Фізичне виховання 6 180 залік 

ОК 5 Творчий феномен Лесі Українки 2 60 залік 

ОК 6 Інформаційні технології в міжнародних відносинах 3 90 екзамен 

ОК 7 Міжнародні відносини та світова політика 5 150 екзамен 

ОК 8 Міжнародне право 4 120 екзамен 

ОК 9 Міжнародна інформація та суспільні комунікації 6 180 екзамен 

ОК 10 Країнознавство 5 150 екзамен 

ОК 11 Іноземна мова  26 780 
екзамен, 

залік 

ОК 12 
Друга іноземна мова 

7 210 екзамен, 

залік 

ОК 13 Основи дипломатії і дипломатичної роботи 5 150 екзамен 

ОК 14 
Українська мова як іноземна (за професійним 

спрямуванням)* 
11 330 

екзамен, 

залік 

 Всього за циклом: 81 2430  

2. Цикл професійної підготовки 

2.1 Нормативні навчальні дисципліни 

ОК 15 Світова економіка та економіка регіонів 3 90 залік 

ОК 16 Теорія міжнародних економічних відносин 12 360 екзамен, 

залік 

ОК 17 Регулювання міжнародних економічних відносин 7 210 екзамен 

ОК 18 Економіка та зовнішньоекономічні зв’язки України 6 180 екзамен, 

залік 

ОК 19 Іноземна мова спеціальності  12 360 екзамен, 

залік 

ОК 20 Теорія і практика перекладу 12 360 екзамен, 

залік 

ОК 21 Вступ до фаху 5 150 залік 

ОК 22 Міжнародні валютно-кредитні та фінансові 

відносини 

12 360 екзамен, 

залік 

ОК 23 Математика для економістів та економічне 

моделювання 

8 240 екзамен, 

залік 

ОК 24 Міжнародний бізнес 3 90 екзамен 

ОК 25 Міжнародний менеджмент 4 120 екзамен, 

залік 

 Всього за циклом: 84 2520  

2.2  Вибіркові навчальні дисципліни 

ВК 1.1 Міжнародна економічна інтеграція 
7 210 екзамен 

ВК 1.2 Транснаціональні корпорації 

ВК 2.1 Міжнародні фонди, проекти та програми 8 240 залік 



ВК 2.2 Управління міжнародними проектами і програмами 

ВК 3.1 Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності 
8 240 екзамен 

ВК 3.2 Міжнародний аудит та контролінг 

ВК 4.1 Інформаційно-аналітична діяльність в 

міжнародному бізнесі 7 210 екзамен 

ВК 4.2 Міжнародна економічна аналітика 

ВК 5.1 Міжнародна маркетингова діяльність 
7 210 залік 

ВК 5.2 Маркетинг в міжнародному бізнесі 

ВК 6.1 Спеціалізація 1. Менеджмент міжнародного бізнесу 

(Корпоративний менеджмент, Кризовий менеджмент, 

Інноваційно-інвестиційний менеджмент в міжнародному 

бізнесі, Бренд-менеджмент в міжнародному бізнесі) 
23 690 

екзамен, 

залік ВК 6.2 Спеціалізація 2. Міжнародний маркетинг (Міжнародна 

маркетингова логістика, Інтернет-маркетинг та 

електронний бізнес, Глобальні маркетингові стратегії, 

Маркетингові дослідження та аналіз інформації) 

 Всього за циклом: 60 1800  

3. Практична та наукова підготовка 

ПП 1 Перекладацька практика  3 90 залік 

ПП 2 Виробнича практика з написанням випускної 

кваліфікаційної роботи 

3 90 залік 

ПП 3 Курсова робота зі світової економіки  3 90 залік, 

захист КР 

ПП 4 Курсова робота з теорії міжнародних економічних 

відносин  

3 90 залік, 

захист КР 

ПП 5 Кваліфікаційна робота бакалавра  3 90 публічний 

захист  

 Всього за циклом: 15 450  

 Всього: 240 7200  
* Українська мова як іноземна (за професійним спрямуванням) читається для іноземних студентів та 

осіб без громадянства. Навчальна дисципліна введена за рахунок кредитів (годин) дисциплін: Українська мова 

за професійним спрямуванням - 4 кредити та другої іноземної мови - 7 кредитів. 

 

Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми 

1 КУРС 2 КУРС 3 КУРС 4 КУРС 

ОК 1 ОК 4 ОК 3 ОК 15 

ОК 2 ОК 6 ОК 12 ОК 17 

ОК 4 ОК 7 ОК 14 ОК 18 

ОК 5 ОК 8 ОК 15 ОК 23 

ОК 9 ОК 11 ОК 17 ВК 3.1 

ОК 10 ОК 13 ОК 18 ВК 3.2 

ОК 11 ОК 14 ОК 20 ВК 5.1 

ОК 14 ОК 16 ОК 22 ВК 5.2 

ОК 16 ОК 20 ВК 2.1 ВК 6.1 

ОК 19 ОК 21 ВК 2.2 ВК 6.2 

ОК 21 ВК 1.1 ВК 4.1 ПП 2 

 ВК 1.2 ВК 4.2 ПП 5 

 ПП 3 ВК 6.1  

  ВК 6.2  

  ПП 1  

  ПП 4  



3. Форми атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація здобувачів спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини» освітньої 

програми «Міжнародний бізнес»  здійснюється у формі публічного захисту (демонстрації) 

кваліфікаційної роботи. 

Кваліфікаційна робота передбачає самостійне розв’язання складної задачі або комплексної 

проблеми у сфері міжнародних економічних відносин, що супроводжується проведенням 

досліджень та/або застосуванням інноваційних підходів та характеризується невизначеністю умов і 

вимог. У кваліфікаційній роботі не повинно бути академічного плагіату, фальсифікації, фабрикації 

та списування. Вона має відповідати вимогам Положення про випускні кваліфікаційні роботи від 

02.10.2017 р. та Положення про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у науково-

дослідній діяльності здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників СНУ імені Лесі 

Українки від 10.02.2017 р. Кваліфікаційна робота повинна бути розміщена в закритому 

електронному фонді кваліфікаційних робіт університету. 

За результатами атестації видається документ встановленого зразка про присудження 

здобувачу освітнього ступеня бакалавра із присвоєнням кваліфікації «Фахівець з міжнародного 

бізнесу і перекладу з іноземної мови (із зазначенням мови)». 

Ухвалення екзаменаційною комісією рішення про присудження ступеня бакалавра та 

кваліфікації й видача диплома за результатами підсумкової атестації студентів оголошуються після 

оформлення в установленому порядку протоколів засідань екзаменаційної комісії. 

 

4. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам 

освітньо-професійної програми 

 

4.1. Цикл професійної підготовки 

 
Програмні 

компетентності 

/ освітні 

компоненти 

ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 ОК 8 ОК 9 
ОК 

10 

ОК 

11 

ОК 

12 

ОК 

13 

ОК 

14 

ІК + + + + + + + + + + + + + + 
ЗК 1 +     + + + + + + + +  
ЗК 2       +  + +   +  
ЗК 3       +  +    +  
ЗК 4  +         + +  + 
ЗК 5      + + + + +   +  
ЗК 6      +   +      
ЗК 7       +      +  
ЗК 8 +     + + + +      
ЗК 9 + + +   + +  +  + + + + 

ЗК 10 +  +  +  + + +    +  
ЗК 11 +  +    + +  +   +  
ЗК 12 +   + +          
ФК 1       + + + +     
ФК 2       +  +      
ФК 3   +          +  
ФК 4       +  + +     
ФК 5       +  +      
ФК 6       +  +      
ФК 7      +   +      
ФК 8       +   +     
ФК 9      +    +     

ФК 10 +  +  +  + +  +     
ФК 11       + +     +  
ФК 12 +  +  +  +   +   +  
ФК 13 +  +     +     +  
ФК 14       +   +     
ФК 15      +   +      



Програмні 

компетентності 

/ освітні 

компоненти 

ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 ОК 8 ОК 9 
ОК 

10 

ОК 

11 

ОК 

12 

ОК 

13 

ОК 

14 

ФК 16      +         
ФК 17       +        
ФК 18 +  +    + +     +  
ФК 19             +  
ФК 20       +  +    +  
ФК 21         + +   +  
ФК 22 + +         + +  + 
ФК 23      +   +      
ПРН 1 +  + + +     +     
ПРН 2  + + + + + + + + + + + + + + 
ПРН 3          +     
ПРН 4       + +  +     
ПРН 5      +   + +     
ПРН 6          +     
ПРН 7          +     
ПРН 8       + +  +     
ПРН 9         +      

ПРН 10      + +  +    +  
ПРН 11       +   +      
ПРН 12         +      
ПРН 13          +      
ПРН 14          +     
ПРН 15  +         + +  + 
ПРН 16 +  +    +   +   +  
ПРН 17         +      
ПРН 18         +      
ПРН 19       + + + +     
ПРН 20 +  +          +  
ПРН 21         +      
ПРН 22          +     
ПРН 23 +  +          +  
ПРН 24          +     
ПРН 25 +    +  +      +  
ПРН 26    +           
ПРН 27      +         
ПРН 28      +         

 

 

4.2. Цикл професійної підготовки 
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ІК + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ЗК 1 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 
ЗК 2 + + + +   + + + + + + + + + + +   + + + 
ЗК 3 + + + +   + +  + + + +    + + + + + + 
ЗК 4     + +            + + + + + 
ЗК 5   + +      + +  +    +   + + + 
ЗК 6         +     + +     + + + 
ЗК 7         + + +  +    + + + + + + 
ЗК 8 + + + +   + +  + + +    +    + + + 
ЗК 9     + +       + + +  + + +    

ЗК 10                       
ЗК 11 + + + + + + + +  + +     +    + + + 
ЗК 12                   +    
ФК 1 + + + +   + +  + + +  + + +    + + + 
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ФК 2  + + +   + +   +     + +  + + + + 

ФК 3  + +       + +  +    +      

ФК 4 +   +      +   +   +    + + + 

ФК 5 + + + +   + +    +    +    + +  

ФК 6  +      +  +             

ФК 7  + +      +   +  + +        

ФК 8   +       + + + +    +     + 

ФК 9   +       + +     + +     + 

ФК 10            +           

ФК 11                       

ФК 12    +        +           

ФК 13          +  +           

ФК 14  +  +        +     +      

ФК 15         +     + +        

ФК 16         +     + +        

ФК 17          + +  +    +     + 

ФК 18   + +       +  +          

ФК 19          + +  +    +  +    

ФК 20   +         +     +      

ФК 21   +     +               

ФК 22     + +            +  + + + 
ФК 23         +   +   + + +  + + + + 
ПРН 1                   +    
ПРН 2  + + + + + + + + + + + + + + + + + + +    
ПРН 3  + +     +  + + +        + + + 
ПРН 4  + + +      +      + +     + 
ПРН 5 +        +     + +     + + + 
ПРН 6 + + + +          + + + +      
ПРН 7  + +     +               
ПРН 8 + +          +           
ПРН 9          +      + +     + 

ПРН 10         +    + + +        
ПРН 11   + +      +     + +        
ПРН 12   +       + +      +      
ПРН 13    +       + + +    + +      
ПРН 14          + + +  + +  +     + 
ПРН 15     + +            +     
ПРН 16                      + 
ПРН 17          + + + +    +      
ПРН 18   + +        +           
ПРН 19 +             + + + +      
ПРН 20          +             
ПРН 21             +      +    
ПРН 22 + +          +   +      +  
ПРН 23             +          
ПРН 24          + +      + + +    
ПРН 25    +        +           
ПРН 26                   +    
ПРН 27                   + + + + 
ПРН 28                  + + + + + 

 

Умовні позначення: ОК – обов’язкова дисципліна, ВК – вибіркова дисципліна, ПП – практична та наукова підготовка, і 

– номер дисципліни у переліку компонент освітньої складової, ІК – інтегральна компетентність, ЗК – загальна 

компетентність, ФК– фахова (спеціальна) компетентність, j – номер компетентності у переліку компетентностей 

освітньої складової, ПРН – програмні результати навчання 


